

- 1年内两次全程不出席常委会会议将书面告诫
- “一府两院”收到审议意见后须两个月内提交研究处理方案
- 明年起常委会任命的国家工作人员就职时应向宪法宣誓

湖南日报9月24日讯(记者 刘文韬 实习生 郭子宁)为进一步规范省人大常委会会议事程序,提高议事质量,我省拟出台《湖南省人民代表大会常务委员会会议事规则》。今天下午,省十二届人大常委会第十八次会议对议事规则草案进行了分组审议。

省人大常委会会议是省人民代表大会闭会期间,常委会发挥国家权力机关职能作用的主要形式。议事规则草案主要对常委会会议的

准备、召开,议案的提出和审议,听取和审议工作报告,询问和质询,以及发言、表决和公布等事项作出了规定。

议事规则草案规范了常委会会议召开时,常委会组成人员在什么情况下请假、如何请假、向谁请假等事项,并建立请假通报制度。根据议事规则草案规定,常委会组成人员缺席常委会会议的情况,将实行每次会议通报和年度通报制度。

(下转6版)

徐守盛深入芷江五郎溪村访困问需访贫问计时强调

“一进二访”既是工作抓手 更是作风要求

湖南日报9月24日讯(记者 唐婷)今天,省委书记、省人大常委会主任徐守盛来到芷江侗族自治县五郎溪乡五郎溪村,进村入户、访困问需、访贫问计。他强调,“一进二访”既是工作抓手更是作风要求,要以从严从实精神开展“一进二访”活动,在精准识贫、精准扶贫、精准脱贫上出实招、见实效。

省委常委、省委秘书长许又声参加。

“肯动脑筋、能吃苦,日子会好起来的”

贫困户扶贫主体责任落实得怎么样?驻村扶贫工作有什么新进展?精准识贫、精准扶贫、精准脱贫还存在哪些问题?省委部署在全省开展领导干部“一进二访”活动后,徐守盛带着这些关注,率先来到他的扶贫工作联系点。

今年4月18日,徐守盛曾深入芷江五郎溪村,就贫困户、贫困户脱贫致富等情况听取乡亲们的意见建议。再次来到这个大山深处的小村落,徐守盛沿着石坡走进村民谭晓艳家的木房。

房子建了快30年了,屋里一张木桌,几条凳子,唯一电器是一台老式冰箱。徐守盛细细打量这个简陋的家,关切地问起家里的难处。

“父亲瘫痪,弟弟有智障,两个女儿要读书,生活蛮紧巴。”为了照顾家人,原本嫁到外地的谭晓艳只得回到娘家,在村里开小药店维持生计,丈夫也一块搬了过来。徐守盛为夫妻俩的孝心点赞:“你们身上体现了中华传统美德。”

今年上半年,省直单位驻村帮扶工作队进驻了五郎溪村,指导乡亲们



9月24日,省委书记、省人大常委会主任徐守盛在芷江侗族自治县五郎溪乡五郎溪村,走访结对帮扶贫困户家庭。湖南日报记者 张目 摄

学技术、发展特色产业。卫校毕业的谭晓艳正打算学点医疗技术,还想种些蓝莓。徐守盛为夫妻俩打气:“你们俩有知识,有政府和社会的帮扶,只要肯动脑筋、能吃苦,家里的日子会慢慢好起来的。”

村民谭诗林的妻子今年2月患肺癌去世,家里欠下10多万元债务。在工作队帮扶下,谭诗林种上了5亩金银花,正盘算着多种几亩。“攒劲干,相信一定能干出名堂来。”徐守

盛鼓励乡亲们树立信心,齐心协力脱贫致富。他充分肯定市县乡村各级和帮扶工作队开展的实实在在的工作,称赞村容村貌特别是群众的精神面貌发生了新的变化。

“谋实谋细扶贫措施,决不能来半点忽悠”

“如果不深入基层联系群众,党员干部就是浮在水面上的浮萍。”从几户贫困村民家中出来后,徐守盛邀请贫

困村民、驻村帮扶工作队队员、村干部代表来到村组织活动中心,与省市县相关负责人一起,进一步商议怎么把精准扶贫工作做实、做细。

村民姚茂岩向省委书记介绍他的“脱贫计划”:“家里种了1亩葡萄,4亩金银花,明年收入能增加到4000元。还想种2亩蓝莓,顺利的话后年就能脱贫了。”介绍完后,姚茂岩有点拘谨地说,“我书读得少,不会讲话。”

(下转2版①)

杜家毫在推进湘南承接产业转移示范区建设工作会议上强调

以“拼命三郎”的干劲 抓项目促发展

●示范区第四批101个重大项目启动,投资总额723.3亿元

湖南日报9月24日讯(记者 贺佳 李秉钧)今天下午,推进湘南承接产业转移示范区建设工作暨第四批重大项目启动会在郴州市召开。省委副书记、省长杜家毫强调,要发扬“拼命三郎”的干事精神,以园区为平台,以招商引资为重点,加快发展产业经济,努力把湘南示范区建设成全省开放发展的强大引擎。

副省长何报翔主持会议。

湘南承接产业转移示范区获批4年来,湘南三市实际利用外资、进出口额、加工贸易进出口额等占全省的比重不断加大,产业体系日益完善,平台基础进一步夯实,示范效应逐步显现。2012年至2014年,示范区先后启动了3批共323个重大项目,总投资规模2406.6亿元,已累计完成投资917.7亿元。今天,示范区正式启动第四批101个重大项目,投资总额723.3亿元。

“当年在县委书记任上时,我只要得到一条商业信息就紧追不放,见到一个老板就费劲口舌,签订一个项目就心潮澎湃,参访一个国家就马不停蹄学经验。一周没接到企业开业请柬,心就发慌;在县城宾馆看不到谈判签约,第一反应就召开招商引资促进会;在项目工地看不到井架,就想开现场动员会。”会上,杜家毫与在座各级领导干部分享了改革开放以来,自己在招商引资工作中的酸甜苦辣。“区位、政策固然重要,但没有一股拼劲、没有无私无畏

的精气神,什么优势都是空谈。”杜家毫勉励大家拿出“拼命三郎”的干劲,真正把心思和精力用到抓园区建设和招商引资上来,省里也将进一步保护、鼓励和带领好干事、肯干事、会干事的领导干部,真正让慢作为、乱作为、不作为没有“市场”。

杜家毫说,当前经济发展进入新常态,机遇大于挑战,优势大于劣势,要注重学习借鉴先进经验,进一步开阔视野、创新思维,加快形成开放带动发展的格局。一要认真学习贯彻落实习近平总书记关于开放发展的系列重要讲话和中央《关于构建开放型经济新体制若干意见》精神,始终坚持改革不停顿、开放不止步,把中央精神和湖南实际相结合,找准开放型经济发展的着力点和突破点。二要准确把握全省产业竞争的新特点、新趋势,眼观四路、耳听八方,加强预判,未雨绸缪作好应对准备,加快由过去的拼资源、拼优惠转向拼环境、拼服务,着力破解制造业面临发达国家“高端回流”和周边国家“中低端分流”双重挤压的局面。积极对接、主动融入国家三大战略,加快“湘品出湘”步伐,在全方位参与国家战略中开拓湖南开放发展新局面。客观分析开放发展的优劣势,充分发挥“敢为人先”的湖湘文化精神,扬长避短、有的放矢开展工作,以开放促改革、促发展。三要精准发力做好新常态下的“引进来”和“走出去”文章。

(下转2版②)

颂舜帝功德 兴三湘伟业

乙未年公祭舜帝大典隆重举行

杜家毫主祭



左图:9月24日,省委副书记、省长杜家毫在宁远出席乙未年公祭舜帝大典,恭读祭文。右图:9月24日,乙未年公祭舜帝大典在宁远县举行。图为仪式现场。湖南日报记者 罗新国 摄

祭舜帝文

维公元二〇一五年九月吉日,湖南省省长杜家毫偕各界代表,谨以牲醴时鲜、钟鼓雅乐之仪,致祭于中华先祖舜帝有虞氏之陵前,曰:

於穆帝舜,与日同光。大孝丕显,至公流芳。揆百事以系时序,布五教而敦伦常。选元举恺,日就月将;立义垂则,民安国祥。协律被声,凤凰仪翔。敷美尽善,明德始膺。修德来远,抚度四方。巡行天下,泽润八荒。

三湘承惠,既阜且昌;于斯盛世,再谱华章。緬虞舜之轨范,稽彝典而昭彰。万亿及祚,“十二五”收官圆满;十千维翰,“十三五”肇启航程。齐心协力,全面小康同筑;维新其业,中华梦圆共襄。家毫有幸,忝政湖湘。改革开放,创新图强。谨行节度,莫敢逾逢。视听惟民,矢志不忘。思皇多祐,德洽无疆。神鉴厥诚,伏惟尚飨!

湖南省人民政府

我看新湖南

推动传统媒体和新兴媒体融合发展,是习近平总书记和党中央着眼巩固宣传思想文化阵地、壮大主流舆论做出的重大战略部署。在省委省政府的指导下,湖南日报作为省委机关报,理应在融合发展中走在前列。

“新湖南”客户端,作为湖南日报自然延伸升级的新媒体形态,是“省委在新媒体时代的核心媒体”,是湖南日报的“电子版、移动版、升级版”,也是“飞入千家万户、服务千家万户”的“大众版”。

办好“新湖南”,既需要我们的努力,更需要大家的参与。你们的批评,不会是沉没的声音;你们的建议,是珍贵的民意标本。

你们见到我们的时候,我们和新闻在手机上;你们期待我们的时候,我们和新闻在路上。

从即日起,本报每周二、周四、周日定期推出《我看新湖南》专栏,收集和聆听大家对“新湖南”的意见与建议。

“新湖南”,见证我们自己日新月异的新湖南!

怀化市委书记彭国甫说: “新湖南”令人耳目一新

湖南日报9月24日讯(记者 唐婷 肖军)“新湖南客户端新闻活、速度快,令人耳目一新,我每天必看。”今天中午,正在芷江侗族自治县调研的怀化市委书记彭国甫习惯性地拿出手机,熟练地打开新湖南客户端看起当天的新闻。“你看,今天上午,省政府在宁远举行公祭舜帝大典,新闻马上就出来了。”

“我们这代人原来对报纸有一种情感归属,闲暇时读一读报纸,是一种享受。”彭国甫说,但有时候工作一忙起来,没时间进办公室,没时间读报纸,新媒体就解决了这个问题。“在车上、在工作间隙,随时可以看,随时了解各类新闻。”

彭国甫说,新湖南客户端是省委在移动互联网时代的核心媒体,是了解省委省政府决策部署的一个新平台、新窗口。

这是湖南日报社主动拥抱互联网、推动传统媒体与新媒体融合发展的一个重要尝试,充分体现了湖南日报社的战略眼光和前瞻思维。

“新湖南客户端的内容很丰富,我最爱看头条频道。”彭国甫告诉记者,头条频道集纳了全省政治、经济、社会等各个领域的重大活动和事件,图文并茂,生动活泼,很有视觉冲击力,真正体现了新闻“进行时”。“在新湖南客户端上,我们能找到中央和省委的要求与期盼,找到市州工作的着力点,对开展工作有很强的指导性。”

彭国甫建议,新湖南客户端要加大对市州的关注,丰富市州和县市区新闻的内容,一网“网”尽全省各地新闻,并希望怀化市各级各部门都要用新湖南客户端,多看、多看新湖南客户端。